

**ZALAHALÁP KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE  
ZALAHALÁP, Petőfi tér 4.**

**Szám: 2/156-16/2016.**

**J E G Y Z Ó K Ö N Y V**

**Készült:** Zalahaláp Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 2016. december 1. napján 17.00 órai kezdettel megtartott **nyilvános** testületi üléséről, Közmeghallgatásról.

**Az ülés helye:** Zalahaláp Művelődési Ház Zalahaláp, Petőfi tér 9.

**Jelen vannak:**

Bedő Lajos Sándor	polgármester
Igaz Sándor	alpolgármester
Szabó Norbert	képviselő
Szalai József	képviselő
Tóth Ferenc	képviselő
Szabolcsa Istvánné	képviselő

**Távolmaradását bejelentette:**

Mayer Ottóné	képviselő
--------------	-----------

**Tanácskozási joggal meghívott:**

Dr. Gelencsér Ottó	jegyző
--------------------	--------

**Jegyzőkönyvvezető:**


Horváthné Kiss Ildikó	főelőadó
-----------------------	----------

**Bedő Lajos Sándor polgármester:** tisztelettel és szeretettel köszönti a megjelent települési képviselőket, Dr. Gelencsér Ottó jegyző urat és a jegyzőkönyvvezetőt, és mindazokat, akik a mai Közmeghallgatáson megjelentek.

Tájékoztatja a testületi tagokat arról, hogy Mayer Ottóné települési képviselő bejelentette távolmaradását.

Megállapítja, hogy a megválasztott **7 fő** települési képviselőből **6 fő** jelen van, **az ülés határozatképes, azt megnyitja.**

Javasolja, hogy a mai rendkívüli nyilvános ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére Igaz Sándor alpolgármestert, valamint Tóth Ferenc települési képviselő urat jelöljék ki.



Kéri, hogy akinek más javaslata van, tegye meg!

Más javaslat nem hangzott el.

**Zalahaláp Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 2016. december 1. napján 17.00 órai kezdettel megtartott nyilvános ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére - 6 igen szavazattal - 0 tartózkodással - egyhangúlag, Igaz Sándor alpolgármestert és Tóth Ferenc települési képviselőt kijelöli.**

**Bedő Lajos Sándor polgármester:** a mai ülés napirendjét a kiküldött meghívóban foglaltak alapján javasolja .

Kéri, aki egyetért a javaslattal kézfenntartással szavazzon.

**Zalahaláp Község Önkormányzat képviselő-testülete 6 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag - a napirendet az alábbiak szerint állapította meg:**

## **N A P I R E N D**

### **1.) Közmeghallgatás**

**Tájékoztató az Önkormányzat 2016. évi munkájáról**

**Előadó: Bedő Lajos Sándor polgármester**

**2.) Zalahaláp Község Önkormányzata Képviselő-testületének a Helyi Építési Szabályzatról szóló 4/2005. (VIII.12.) önkormányzati rendeletével kapcsolatos törvényességi felhívás elfogadására javaslat**

**Előadó: Bedő Lajos Sándor polgármester**

**3.) Zalahaláp , Sáska községek által fenntartott háziiorvosi ,,-és védőnői körzet székhelyeinek elfogadására javaslat**

**Előadó: Bedő Lajos Sándor polgármester**

**4.) Az egészségügyi alapellátás körzethatárainak kialakításáról szóló rendelet megalkotására javaslat**

**Előadó: Bedő Lajos Sándor polgármester**

**5.) Fogászati alapellátási rendelési idő megváltoztatásának elfogadása**

**Előadó. Bedő Lajos Sándor polgármester**

**6.) Zalahaláp Község Önkormányzat Képviselő-testületének a települési támogatásról és az egyes szociális ellátásokról szóló 3/2015. (II.27.) önkormányzati rendeletének módosítására javaslat**

**Előadó. Bedő Lajos Sándor polgármester**



Zárt ülés

**Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázat, Arany János Tehetséggondozó Programban való részvétel támogatása**  
**Előadó: Bedő Lajos Sándor polgármester**

## **NAPIREND TÁRGYALÁSA**

### **1./ Közmeghallgatás**

**Előadó: Bedő Lajos Sándor**  
**polgármester**

**Bedő Lajos Sándor polgármester:** Közmeghallgatás tartása egy évben 1 alkalommal kötelező. Kezadjék is el, mivel van miről beszélni.

2016-ban egy komoly pályázatot sikerült elindítani, ami még pillanatnyilag folyamatban van. Ez egy vis maior pályázat, ami a Haláp hegyi utak helyreállításáról szól. A tavalyi évben sikerült a bányaút felújítását elvégezni, mely után a többi feljáróval is tudtuk végre foglalkozni. Elkészült a Nyugati oldali mélyút, a Pető út, a Nyirádi kapu, a Nyíró domb, a Sáskai feljáró, a Mesterházi emelkedő, a Csurri domb, a Felső bányaút kritikus részeinek a felújítása bánya meddővel. Ahol az útszélesség engedte, ott vízsebesség csökkentőket, árkokat is építettek. Az út oldalirányú lejtetését döntően sikerült megoldani, így kevesebb kárt tud okozni a nagy sebességű víz az útburkolatban. Sajnos maradt még a hegyi utakkal kapcsolatban további teendő. Jövőre maradt négy szakasz, közte a Csurri köz felújítása, és a vízszintes összekötőrészek javítása. Továbbra is fontos a folyamatos szinten tartás, az állandó odafigyelés.

Pályázatok hiányában, önerőből készült el az óvodakonyha részleges felújítása, amit már nem tudtak halogatni. Az étterem falait és a konyha még hiányzó részeit csempézték ki. Lambéria burkolat készült a folyosóra. Új székeket vásároltak az étkezőbe. Az edényzet, tányérok szükségesség pótlása is megtörtént.

Önerőből készült el a ravatalozó befejezése. A belső két helyiség új járólapot, a fedett rész új térköves borítást kapott. Lámpákat helyeztek ki a ravatalozóra. Az új temetőrész 1. részletét az 1 millió forintot időben kifizették.

A kastély északi szárnyának a járólapjait az idén kicserélik az épülethez illő burkoltra. Az eredeti állapot visszaállítása, a boltívek megnyitása komoly feladat volt a közmunkásoknak. A hiányzó vakolatok javítása, és a falak festésre történő előkészítése folyik még. A konyha alatti pince feltárása a télen megtörténhet. A kastély vételár első részletet, a 4 millió forintot rendben, időben kifizették.

A buszváró részleges felújítása is befejeződött. A belső falak burkolása, az ajzat járólapozása, és a festés megtörtént.

A Hegyi kereszt áthelyezése a Képviselő-testület az idén határozta el. A telket megvásárolta 250 ezer forintért. A terület rendezése megtörtént. A parkosítás, a befejezés maradt jövő évre, és a kereszt áttelepítése is.



A Képviselő-testület egy régi elmaradást is orvosol. A közvilágítás fejlesztését határozta el. Az oszlopok már állnak a Kolóniai alsó soron, a Park utca végén, az Akácfa utcában, és a Sport utcában. A lámpák meg vannak, a vezetékelés van hátra csak.

Még egy örömhírem van a végére. Az aszfaltozásban is tudtak végre eredményeket felmutatni. Legkésőbb jövő év tavaszán elkészülnek a Sport utca, a Munkácsy utca, az Akácfa köz, az Akácfa utca, a Haraszt utca, az Iskola utca, és a Margaréta utca hiányzó szakaszai. A Hóvirág utca – az esetleges építkezésekre, és a pénzforrások végességére tekintettel – bazalt meddős megerősítést, útalapot kap. A Hegyalja utcán lezúduló esővíz, és törmelék megoldására új, nagyobb iszapfogó épül, ez egy régi probléma. Az Ady Endre utca baloldalán az ehhez csatlakozó árok mélyítése, az átteresekkel is elkészül jövő év tavaszán.

### **Tervek maradtak a jövő évre is.**

A kerti tó megépítése idén elmaradt, de jövőre szeretnék megoldani.

A kastély déli szárnyának a felújítása van tervben.

Az új temetőrész kerítése, és parkoló építése nagyon szükséges. Megoldandó itt a vízellátás, a közvilágítás bővítése a temetőbe, és a feltáró séta utak építése.

A hivatali bejárat felújításával is kellene foglalkozni.

A bányászati emlékmű elkészítése is a jövő évre maradt.

A sportpályánál további kis pályák építése.

Az új településrészen a játszótér örök téma, az is fontos lenne.

A térfelügyelő kamerarendszer is jogos igény, tervezik annak kiépítését pályázati pénzből, reméli ez a fejlesztés is el tud majd indulni.

### **Pályázati tervek:**

Tervben van az intézmények fűtése korszerűsítése, hőszigetelése mindenképpen megoldandó jövő évben. Az óvoda-konyha, a Művelődési Ház, és a Hivatal épülete a kisebb rezsi érdekében komoly beruházást kell eszközölni. Kazáncseréket, fűtési hálózat cseréket, komoly szigetelések felhelyezését jelenti, hogy ne gázszámlára költse a pénzt, legalábbis ne ilyen nagy mértékben.

Helyi piac beruházás a Művelődési Háznál napirenden van.

A hegyen a tanösvény kialakítása is egyelőre pályázati kiírás hiánya miatt a következő évek története.

A kastély nagyobb mértékű felújítása lenne a cél. Ablakok, ajtók, tető felújítása, új illemhelyek kialakítása. A kápolna rész visszaállítása. Udvar rekonstrukciója férhetne bele a felújításba, a tető felújításával is foglalkozni kellene, ami sürgető lenne.

Természetesen a kiírt pályázatok függvényében.

### **Intézmények:**

Közös Önkormányzati Hivatal teszi a dolgát, jól működik az előző évekhez hasonlóan. Önkormányzat gazdálkodása stabil, nincsenek kifizetetlen számlák, vannak tartalékok, amiből nyugodtan nézhetnek a következő évek elé. Óvoda, és a konyha jól működik. Iskola ugyanúgy, ha tudnak segítenek az iskola egyéb dolgaiba is, ha nincs is törvényi kötelezettségünk, mivel nem mi vagyunk a fenntartója.

Művelődési Házat a programok színessége tudja legjobban ismertetni. Orvosi rendelő, Védőnői Szolgálat, Tanyagondnoki Szolgálat jól működik.

## Civil szervezetek:

Köszönetét szeretné kifejezni a civil szervezeteknek. A Tűzoltó Egyesületnek, Polgárőrségnek, Vöröskeresztnek, Nagycsaládosok Egyesületének, Sport Egyesületnek, Nyugdíjas Klubnak, Hobby szakkörnek, Énekkarnak, akik színesítik a település életét és a rendezvényeken aktívan részt vesznek, köszönet nekik ezért, és további sok sikert és türelmet kér a további tevékenységükhöz.

Év vége fele illene köszönetet mondani a dolgozóknak, akik nem túl magas bérért, hisz továbbra sincs 8 éve béremelésük, és mégis teszik a dolgukat, nem tüntetnek, hanem mellé állnak a munkának, hanem elvégzik. Az egyesületi tagoknak még egyszer köszönet az eddigi munkájukért, a lakosságnak az aktivitásukért, az iskolásoknak a rendezvényeken való fellépésekért, a nyugdíjasoknak a részvételükért, mindenkinek aki bármiben segítette az Önkormányzat munkáját.

Pár mondatot szeretne még mondani, az adókról. Zalahalápon községben bevezetett helyi adók az építményadó, a magánszemélyek kommunális adója, az iparüzési adó, illetve speciálisan ugyan, de a gépjárműadó.

**2016. évben a helyi adóból november 20. napjáig 60.194.541 forint került lekönyvelésre, mely bevételek az alábbiak szerint alakultak:**

Az építményadó mértéke a 2016. évben hatályos rendelet szerint az építmény adókötelezettség alá eső minden egész m<sup>2</sup>-re után 50 m<sup>2</sup>-ig évi 1.170 Ft, 50 m<sup>2</sup> felett 100 Ft/m<sup>2</sup>.

**2016. november 20. napjáig 6.738 ezer forint folyt be.**

**Magánszemélyek kommunális adója** a 2016-ben hatályos rendelet szerint 6.500 Ft/év/adótárgy. Kommunális adókötelezettség alá esik: a.) az Önkormányzat illetékességi területén lévő építmények közül a lakás és a nem lakás céljára szolgáló épület, épületrész ( továbbiakban: építmény ),

**2016. november 20. napjáig 2.863 ezer forint folyt be.**

## Iparüzési adó

Adóköteles az Önkormányzat illetékességi területén állandó vagy ideiglenes jelleggel végzett vállalkozási tevékenység.

Iparüzési adó az adóalap 2000. évtől az adóalap 2%-a.

**2016. november 20. napjáig 41.135 ezer forint folyt be.**

**Gépjárműadó** átengedett központi adó, mértéke 2016. évben nem változott. A törvény szerint személygépkocsik és motorkerékpárok esetén az adó alapja gépjármű hatósági nyilvántartásában kW-ban kifejezett teljesítménye.

**2013. évtől kezdődően a befolyt gépjárműadó bevétel 40%-a maradt az Önkormányzatoknál.**  
**2016. november 20. napjáig 7.285 ezer forint gépjárműadó folyt be, melyből 2.914 ezer forint maradt az Önkormányzatnál.**

**Késedelmi pótlékból az idei évben 85.451 Ft bevétel származott.**

**Talajterhelési díjat** azok az állampolgárok fizetnek, akik a kiépített közcsatornára még nem kötöttek rá, 2016. évben **1.957 ezer forint** bevételünk származott.

**Az idegen- és egyéb bevételeink** közé tartoznak az ún. „adók módjára behajtandó köztartozások” pl. gyermektartásdíj hátralék, rendőrségi közigazgatási bírságok, melyek egy része részben, vagy egészben a behajtást kérő szerv (Rendőrség, Földhivatal, Gyámhivatal, stb.) bevételeit képezik, másik része az Önkormányzatét. Az idei évben más szervek megkeresésére **100.250 Ft** került behajtásra.

-A 2016. évi tervezett adóbevételek gyakorlatilag teljesültek, annak ellenére, hogy az állampolgárok adófizetési morálja az előző évhez viszonyítva semmit nem javult. A fennálló helyi adó tartozás több mint 90%-a magánszemélyekhez köthető.

A behajtáson erősen dolgoznak, de nagyon sok idő, mire az adót befizetik.

Még egy elmaradása van, a legfiatalabb új képviselőt szeretné bemutatni, jó munkát kíván neki a közeljövőben és kéri, hogy azt a fiatalos lendületét tartsa meg, amit eddig is produkált. Szeretettel köszönti Szabolcsa Istvánt. Röviden ennyit szeretett volna mondani.

Kéri, akinek az elhangzottakkal kapcsolatban kérdése, hozzászólása van az tegye meg. A felmerült kérdésekre szívesen válaszolnak.

## HOZZÁSZÓLÁSOK

**Szabó Ferenc állampolgár:** Szeretettel köszönt mindenkit. Azt szeretné mondani, elég sokan, elég rosszul hallanak, nagyon jó lenne egy mikrofont felszerelni, most is elég közel ül, de nagyon rosszul hallotta. Van egy másik dolog, amit a polgármester úr elmondott, nagyon szépek, csak legyen is kivitelezhető. Reméli nagyon sok minden meg is fog belőle valósulni az elhangzottak közül. A tavalyi meghallgatáson is itt volt, de nem tudott hozzászólni, most is rekedt, azért nem szólt tavaly, mert nem tudott beszélni. A polgármester úr elmondta tavaly, hogy az ifjúságnak egy része nagyon csúnya dolgokat művel mégpedig elsősorban a csatornák összerugdalása a váróterem elpiszkítása még a plafonon is cipőtálpak voltak. Az szeretné megkérdezni, hogy ezeknek a fiataloknak a nevelése milyen formába aktivizálódik, vagyis kinek a feladata az, bár tudja, hogy elsősorban a szülőké, másodsorban pedig a tantestületé. Egy példát szeretne megemlíteni. Ment az orvoshoz jött vele szembe egy csoport, elég sokan voltak a sorba, egyetlen egy sem köszönt a gyerekek közül. A végén volt a tanító úr, ő sem köszönt. Ő köszönt neki, hogy jó napot kívánok tanár úr. A másik, tanár is ment befelé, ő sem mondta még azt sem, hogy jó napot. Azt szeretné kérni az igazgató úrtól, hogy szívelelje meg ezeket a dolgokat és említse is meg ezeknek az uraknak, hogy próbáljanak meg egy kicsit ismerkedni a helyi közösséggel és ne kerüljék el az időseket, hanem egyáltalán. Emlékszik arra, mikor iskolába jártak a 40-es években nekik a tanító - igaz csak egy volt Ruzsa Sándor, majd a Varga Bálint bácsi - úgy volt szabad kimenni az iskolából, ha sorba álltak. Nem azt mondja, hogy sorba menjenek a diákok, de őket megtanítottak írni, olvasni, és köszönni. Ezek a fiatalok nem tudnak sem írni, sem olvasni, hisz ott van az okos telefon, hogy milyen formában működik ez azt nem tudja. Amit már az előbb említett a tanárokkal kapcsolatban, mindig van valami olyan dolog, hogy a pedagógusok nincsenek megfizetve, megbecsülve, a pedagógusok így, úgy most sztrájkolnak, most nem sztrájkolnak. Azt mondja, hogy a pedagógusok mindig is meg voltak és vannak becsülve, hisz most is az az 50 %-os béremelés, ami volt, azt megkapták, és a következőkben is emelni fogják a bérüket. A másik dolog, hogy nem csak most vannak megbecsülve, meg voltak becsülve a múlt rendszerben is. 1971-ben mikor építkeztek a Jókai utcában és a másik részeken is kaptak 50 ezer forint kölcsönt az OTP-nél. A pedagógusok kaptak 120 ezer forintot kamatmentesen és ez biztos, hogy így volt. Ő az 20 ezer forintra 2 %-os kamatot fizetett, a másik 30 ezer forintra pedig 3 %-ot a pedagógus semmi kamatot nem fizetett. Úgyhogy a sima állampolgárnak kellett fizetni kamatot a kölcsönökre, a pedagógusoknak nem kellett.

Azt szeretné még mondani, hogy a főtérek az állapota nagyon szép, tiszteletre méltó. 2014. évben kezdődött a térkövezés, tisztelettel megemlíteni a polgármester urat, aki amikor kellett ott volt, mindent megtett annak érdekében, hogy az megvalósuljon. Ezért köszönetét fejezi ki ezzel kapcsolatban.

Ami probléma volt és már sokszor felvetette még az az, hogy a temető illetve a ravatalozó, az ami volt - igaz, hogy megcsináltatta az előző polgármester asszony, de úgy, ahogy - 20 cm-es különbség van a fellépésnél, ahol a halottakat lezökkentették, leemelték. Most azt tudja mondani, hogy jó irányba végezték a munkát. Akikkel beszélt megelégedésükre lett elvégezve a munka.

Ezt megint megköszöni, hisz ezt minden felszólalásában megemlített, az most már megvalósult. Az új temető rendezése folyamatban van, azt mondta a polgármester úr, nagyon jó lenne, ha az is sorra kerülne. Nagyon jó lenne, ha már meg lehetne nyitni, és olyan állapotba kerüljön, hogy lehessen temetni oda is, mert ahogy hallotta, hogy nagyon kevés az üres hely. Még szeretne foglalkozni a víz megóvásával, megbecsülésével, hisz 14-20 év múlva háború fog kitörni, ha nem lesz változtatva. Hisz nagyon sok helyen már most gond van a vízellátással. Zalahaláp hatalmas vízbázis, amit sajnálattal vesz részéről tudomásul, hogy elfolyik. Nem tudja, hogy milyen megoldást lehetne arra találni, hogy az elfolyó vizet, valamilyen formában hasznosítani lehetne. Fel kellene fogni, arra kellene hangsúlyt fektetni, ne folyjon el az a sok víz. Amit tavalyelőtt mondott, lent a bányai telek kanyarban az a mély árok, ami az út szélén van, az most is meg van. Tavaly csinált valamit vele az útfenntartó vállalat, de most is gond van vele, az nagyon veszélyes. A mások meg az óvodának a bejáratánál a kanyarban az elvezető rész ki van pucolva, de valaki abba belemegy, az biztos, hogy felborul, vagy nekivágódik az óvoda falának, oda is kellene valami megoldást keresni. Szerinte olyat, hogy le kellene fedni, hogy a kanyarnál valaki nehogy abba belemenjen.

Köszöni szépen, hogy meghallgatták, röviden ennyit szeretett volna mondani.

**Igaz Sándor alpolgármester:** Köszöni szépen mindenki nevében a történelem órát. Azt gondolja, hogy kell, hogy reagáljon a hozzászólásra. Először is azért, mert úgy gondolja, amiben igaza van, azt minden további nélkül megszívlelendőnek tartja, de amiben nem, arra sajnos reagálnia kell. Az egyik az, hogy kezdené a legfájóbb mondattal az, hogy az 50 %-os béremelés, ami nem tudja, hogy melyik országban történt, mert Medgyessy kormány idején 14 évvel ezelőtt volt egy béremelés, és azóta, az a béremelés, amit most folyamatosan mondanak királyi televízióban és rádióban, az semmi. Azt tessék megérteni, hogy úgy végezték el a béremelést, hogy az összes pótlékot, ami csak létezett, azt elvették, elvették a túlórát, elvettek mindent, amit csak lehetett, majd ennek a megmaradó bérnek a keretét, úgy osztották újra – egyébként ezt nem tartja rossznak - , hogy a kezdő pedagógusok bérét megemelték 135 ezer forint bruttóra. Azt gondolja, hogy hatalmas nagy béremelésről beszélnek, nem is tudja, hogy miért nem lapátolják otthon a penészedő pénzeket a kollégái. Ez az amit, úgy gondol, hogy nagyon téves történet volt. Azt, hogy a férfi kollégák hogyan viselkednek? Összesen három férfi kollégája van. Azt is tetszett mondani, hogy inkább a közéletbe vegyenek részt. Van Szilaj Rezső kolléga, aki rendszeresen viszi a gyerekeket barlangászni és táborozni, ezekhez a pályázatokat ő írja, ő rendezi, és ebből 2.000 Ft-ért mennek a gyerekek táborozni. Egy táborra 30-40 ezer forintot kell fizetni, ha az maszek alapon van megszervezve. Ezen kívül a nyári időszakban, a polgármester úr a megmondhatója, hiszen az étkeztetést azt mindig itt oldják meg az óvodában, napközis tábort is szerveztek, szintén pénz nélkül. Az azt jelenti, hogy szabadságuk ideje alatt itt vannak bent a kollégái, nyári táborba viszik a gyerekeket. Őszi táboruk is volt most, ahol kiírt szabadságos napjaikon voltak itt a tanárok.

A KLIK a nyári, őszi, tavaszi szünidőre előírja, hogy ki kell írni a szabadságot, de a tanárok akkor is itt voltak. Másik kollégája az igazgató helyettes, Tóth Miklós, ha ő nem vesz részt a település közéletébe, akkor ki? A Polgárőr Egyesületnek ő az elnöke. Azt gondolja, hogy amerre a szem ellát, mindenhol látni őket, állandóan mocorognak. Miklós írja a pályázatokat, rendezi az életet. Úgy gondolja, hogy nem igazán lehet rá azt mondani, hogy nem vesz részt a közéletben. Maradt ő, akkor ő az az ember, aki soha nem köszön senkinek, valószínűleg ő az, aki nem tesz semmit a közéletnek. Hát azt gondolja, hogy elnézést kér, legközelebb igyekszik sokkal többet tenni és akkor valószínűleg több minden jó lesz. Had mondja el, hogy az iskola felújítása, amióta ő átvette, azóta a következőkkel gyarapodott. Teljes egészében kicserélték/ kétszer most már/ az informatikai teremnek a teljes berendezését, minden tanteremben van számítógép, minden tanteremben lesz lassan interaktív tábla - egy tábla vásárlási összege 500 ezer forint, amihez nem az Önkormányzat és nem a KLIK adja a pénzt - a számítógépek kicserélésére kaptak pénzt, de az interaktív táblákhoz nem. Ezen kívül ott volt az a régi tároló, biztos emlékszik rá, amit évek óta úgy hívtak a pedagógusok, hogy a technika váza, mert elindult valamikor egy fejlesztés, kívülről be is pucolták,

de egyébként belül nem volt más, csak egy szerkezetkész épület. Ez ma egy tanterem és egy logopédiai foglalkoztató, majdnem teljes egészében felszerelve. Az elmúlt években volt egyszer egy 12 millió nyertes pályázatuk. Utána volt egy 3 milliós nyertes pályázatuk, amelynek során szerencsésen a teljes sport lehetőségeiket már amennyire egy tornaterem nélkül lehet, bővítették. Mégpedig úgy, hogy vannak biciklik, amiket rendszeresen használnak a gyerekek kerékpár túrára, van roller a gyerekeknek, van ugráló domb három darab, van különböző egyensúlygyakorláshoz megfelelő felszerelés, teljesen újak a szekrény és az ugródombok és had ne sorolja tovább, mert rengeteg minden az, amit különböző pályázati úton megszereztek. Ezen kívül, ami talán a leglátványosabb és az idei esztendőben valósul meg, az pedig az, hogy ott van a kerítés, ami évek óta nem volt. Azt, ami ott volt, azt sok mindennek lehetett nevezni, csak kerítésnek nem. Csak a drót anyag, amit egy ilyen 300 méter hosszú kerítéshez meg kellene vásárolni az 1.300 ezer forint. Erre az egész felújításra kaptak összesen 1 millió forintot. Ez azt jelenti, hogy megint csak el kell menni, felvenni a kalapot - nem a fejére, hanem a kezére - és futott néhány kört, Csuri Lajos adott. Erre megint csak azt mondja, hogy van egy képviselő-testületi tagjuk, az ő szervezésében készül a kerítés Tóth Ferenc képviselő úr személyében. Ezen kívül három tanterem fog megújulni ebben az évben, ebből a kapott 1 millió forintból. Azt gondolja, hogy van mire büszkének lennie, s akkor még had tegye hozzá, hogy Magyarországon az egyetlen olyan általános iskola a zalahalápi, ahol már alsó tagozattól robotikát tanítanak. Azt jelenti, hogy bevásároltak különböző szponzorok segítségével egy lego robotot, amit a gyerekek tudnak programozni. Bárhova megy a gyerek, oda az kell, hogy ez az algoritmusos gondolkodása legyen meg. Egyetért a Feri bácsival abban, hogy a gyerekek egyre szabadabban viselkednek. Csak egyetlen egy dolgot szeretne elmondani. Soha egyetlen egy gyerekhez hozzányúlni nem szabad. Gyakorlatilag ez akkor is így volt, amikor ő járt iskolába, csak az volt a különbség, ha ő esetleg kapott volna egy pofont, azt nem merete otthon megmondani, mert kapta volna a másikat, amikor hazaért. Ma mi van? Meg se történik, elég, ha a gyerek azt mondja, hogy meglegyintette a tanár, s mindjárt beszalad a szülő, hogy hogy merik az ő gyereket, ahelyett, hogy megnevelte volna. A világ más egy kicsit, és erről nem a pedagógus tehet. Ő minden reggel beül az autóba, mögötte a gyerek, viszi az iskolába. Előtte tesz egy kört a különböző bújó helyeken, hogy hol dohányoznak azok a gyerekek, akiknek egyébként ő nem szólhat, hogy dohányzik. S amikor elmondja a szülőnek, hogy legyen szíves figyeljen oda, mert a gyerek itt és itt szokott dohányozni, akkor az a válasz, hogy az ő gyereke nem. És honnan veszi a cigarettát, ha egyébként nem vásárolhat a boltba? Azonnal a felnőttek felelőssége előjönne, mert nem a pedagógus a hibás. Ennyit tud csinálni, mert még az sem jogszerű, amit most csinál. Az kellene, hogy a szülők is tegyenek valamit.

Amiről még szeretne beszélni, az pedig az, hogy a polgármester úr igen szerényen adta elő ezt a mai dolgot. Az előző Képviselő-testület 220 millió forint hiánnyal vette át az Önkormányzatot. Ez a hiány ebben az évben fordult pozitívvá. Ez teljes egészében egyébként a polgármester úr sokszor foghoz verős és veszekedős és egyéb harca alapján jutott el idáig. De most már van tartalék. Most már látszanak a fejlesztések, és most már megy előre ez a történet. Azt gondolja, hogy akkor, amikor más településeken még a mai napig gondot okoznak a fejlesztések, azért itt végre elindult valami és ebbe orozslánrésze természetesen a polgármester úrnak van, a képviselő-testület ebben partner volt. Most nagyon fontos dolgot mond: Ez a Képviselő-testület még nem veszekedett. Az előző képviselő-testületből sajnos csak két tag van, a polgármester úr és ő, ott voltak kemény viták. Most is azt mondja, hogy akkor is nekik volt igazuk. Akkor a pénzügyi Bizottság elnöke volt a polgármester úr. Felhívták a figyelmet, hogy ott és ott folyik a pénz, merre megy el feleslegesen és minden ment tovább. Amióta Bedő Lajos Sándor polgármester átvette, 6 év alatt jutottak el odáig, hogy az egész megfordult. Ezt a polgármester úr nem mondta el, pedig megkérte, hogy mondja el, mert igen is tudnia kell a lakosságnak, hogy ingük, gatyájuk nem volt, semmijük nem volt. Minden faluban megépült a ravatalozó - nem ő mondta, így-úgy amúgy - minden faluban megépültek a buszmegállók, minden faluban megújult a Templom, a Kultúrház meg minden, csak nem volt ekkora adósság. Hogy hogyan csinálták nem tudják, hogy itt miért lett ekkora adósság nem tudja, pedig Zalahaláp volt a kistérségi központ.





Kéri, hogy ha valami gond van, mondják el, pl. nem ég a közvilágítás, megpróbálnak mindent, segítenek. Vannak itt olyan dolgok, amire azt mondja, hogy érdemes odafigyelni. Látja azt is, hogy folyamatosan mozognak a képviselő-testület tagjai, Szalai József körül a Tűzoltó Egyesületben a kicsik, mint a méhraj nyüzsögnek.

Ha ő, mint igazgató viszi fel a gyerekeket ebédeltetni, akkor biztos sorba mennek, és nem üvöltöznek. Sajnos nem vagyunk egyformák. Neki viszont csak arra van lehetősége, amit a személyéből fakadóan tud csinálni. Fele annyi lehetősége van ma egy intézmény vezetőnek, mint ezelőtt 6 évvel. Ebbe a mozgástérbe kell mozogni és nagyon szépen köszöni, ha valaki figyelmezteti a hibáira, mert a dohányzó gyerekeket pontosan így tudta meg. Ő addig nem járt arra, reggel nem szokott vásárolni, de az ott vásárló felnőttek szoltak neki, és ő azóta ezt csinálja.

Köszöni szépen, hogy meghallgatták, elnézést kér, de a polgármester beszámolóját egy kicsit ki kellett egészíteni, de ez ide tartozik. Azt gondolja, hogy aki teheti, nézze majd meg a Múzeumot, mert az viszont megint csak egy félig önkormányzati, félig civil összefogással létesülő nagyon szép múzeum lesz. Most már több mint kettőezer darab tárgyuk van, amelyet a kastélyba majd remélhetőleg be tudnak rendezni. Úgy tervezi - de ezt majd a polgármester úr jobban tudja, hogy mikorra lesz fogadóképes az épület - a Falunapra talán elkészülhet ez a kiállítás, és azon meg tudnák nyitni. Szeretné elmondani, hogy polgármester úr nem mondta, de Szöllösi Máté igazgató úr felajánlott képeket az Önkormányzatnak. Ezért egy állandó kiállításnak is ott lesz helye, azt gondolja, az egy csoda lesz. Ő maga is birtokol két ilyen képet, azt is oda fogja adni.

Elnézést kér a hosszú hozzászólásért, de úgy gondolja, hogy ezt el kellett mondani.

**Szabó Ferenc állampolgár:** ő nem azt mondta, hogy a tanárok nem dolgoznak, tudja, hogy a pedagógusok teszik a dolgukat. A gyerekekért elsősorban a szülők felelősek. Elnézést kér, ha másképp értelmezték a hozzászólását.

**Bedő Lajos Sándor polgármester:** akkor ő is reagálna egy-két dologra. A gyerekek rongálása folyamatosan sajnós, ezen nem nagyon tud túllépni. A csatorna alsó részeit kicserélték, most várják a következő károkozást ezzel kapcsolatban. A buszváró nem véletlenül készült el úgy, ahogy elkészült. Gondolták, hogy ez vandáliztos megoldás, tehát az oldalát azért burkolták be. Ezt nehezen tudják összetörni, egy keményebb gránit alapú anyag. A pedagógusok vonatkozásában semmiféle fejlődés nincs. Nem tudnak a gyerekek nevelésébe érdemben lépni. Úgy nem nevelhetik a gyerekeket, amire ők a régi időkről emlékeznek. A főtér takarítása folyamatos. Ha pár napot kihagynak meg is látszik. Hiába vannak kihelyezve a szemetesek, nem használják érdemben. Hétfőn, mivel szombaton és vasárnap nem tudnak takarítani nagyon nagy a szemét. Új két pad kerül kihelyezésre, a következő év elején. A térköves alapja már megvan. A ravatalozóval kapcsolatban azt tudja mondani, hogy most már épp ideje volt. A régi ravatalozó minden volt, csak épp nem ravatalozó, a felújítása indokolt volt. A belső ravatalozó része is megújult, nemcsak a külseje. Az lehet, hogy szándékos volt, hogy az a 20 cm ott volt, lehet, annak is volt valami szándékos mivoltja. A két vízelvezetésről beszélt még Szabó Feri bácsi a Vendel Szobornál, illetve az Óvoda melletti ároknál. Nagyon nehéz bármit is tenni, mert a Szent Vendel szobornál fordul át a víz, már többször megnézte, ott folyik át. Az a rész, ha szilárd burkolatot nem kap, nem fog javulni soha. Bazalttal megcsinálnák, az nem sokáig tartott. Volt egy kellemetlen élménye, amikor a járdát készítették a Kossuth utcában és az a bazalt meddős megoldás ki lett pucolva a kerítésekig, hogy legyen hol a gyalogosoknak közlekedni, a KPM jogutódja telefonon eléggé élesen megkeresett bennünket, hogy mi a manót csinálunk, mert semmi közünk hozzá. Azért annyi közük van hozzá, hogy ők soha nem fogják megcsinálni, az Önkormányzat viszont rászánta a pénzt és az időt. Nem volt bejelentés köteles, illetve engedély köteles papír, amit lobogtathatott volna az Önkormányzat.



Ilyen alapon ott a kanyarban, annak a vízmosásnak az érdemi kezelésére sincs befolyásunk, tehát, ha a KPM engedi, akkor meg tudják csinálni, ha nem engedi, akkor nem tudják megcsinálni. Visszatérve a pénzügyi helyzetre, hát oda is azt jegyezte fel, hogy ez a jó hat év, ami eltelt, az első öt év kár volt. Tényleg csak a lyukak foltoztatásáról szólt, a beruházásokról, az érdemi fejlesztésekről nem. Azért működött az Önkormányzat öt éven keresztül, hogy a lyukakat betömje, illetve megalapozza egy olyan fejlődésnek a pénzügyi alapját, amit szerettek volna már az első évtől megcsinálni. Most érték el odáig. Magyarul öt évet jelenti kidobtak az ablakon, de nem telt el eredmény nélkül, mert legalább pénzügyileg rendben van az Önkormányzat, és nem azon kell agyalni, hogy villanyszámla, gázzámla, vagy más számlát kelljen kifizetni, hanem most tényleg arra költenek, amire akarnak, illetve amire úgy gondolják, hogy fontos. Természetesen a neveltetéséből és az eddigi tapasztalatai alapján, ezután sem fogja elengedni a pénzügyet, tehát egy normális méretű tartalék képzés nélkül egy család, egy ország, egy önkormányzat sem képzelhető el. Felelősségteljes vezetők vannak, akkor mindenképpen a tartalék képzés az első lépés, amihez bármikor hozzá lehet nyúlni és bármilyen rendkívüli esemény történik, - akár egy visz major stb. - legyen miből kijavítani a hibákat és nem kell arra várni, hogy majd öt év múlva lesz csak kiírva pályázat.

Visszatérve a vízelvezetésre, a csatornahálózatnál az első öt tagjába nem folyik bele a víz. Ezt jelezte a KPM-nek, semmit nem tesznek az ügy érdekében, ő meg nem nyúlhat hozzá. Tehát még egyszer mondja, ha valaki nagy esőben rászánja magát és végigmegy, akkor a volt orvosi rendelőtől öt darab aknát kerül el a víz. Az a probléma, hogy nem kerül be időbe a víz a csatornába, tett már javaslatokat, de semmi hatása. Megint megpróbálhatja, hisz abból áll az élet, hogy az ember próbálkozik, ha belekerülne időben, akkor nem lenne akkora vízmosás ott lent. A probléma, hogy nagyon sok törmelék is visz magával.

Kérdi, van-e más kérdés, javaslat, hozzászólás. Igazán a lakossági visszajelzésekből tudnak építkezni. Az a jó amikor az ember találkozik a lakossággal és felmerülnek olyan problémák, amelyeket meg kellene oldani. Felmerülhetnek jó ötletek.

**Fülöp Zoltánné állampolgár:** az ő utcájukba, a templom háta mögött járnak az iskolások és az óvodások is. Az utcában nagyon sok autó jár, hiába jár arra gyerek, nagyon nagy sebességgel mennek az autók. Ez már nagyon régi téma, és még mindig nem történt semmi. A Park Vendéglőnél a kanyarban megállnak, nem parkolnak le rendesen, az ott lakók meg nem tudnak a saját házukhoz bemenni. Fazekas Lászlóéknál megállnak a sarkon, megállnak a Kozmetikánál és már el is zárják az utat. A templomnál a fa az folyamatban van ?

**Bedő Lajos Sándor polgármester:** valóban már nagyon régóta probléma. Egy egy irányúsítást lehetne ott eszközölni, ha a lakók is egyetértenek ebben. Egyetlen egy dolgot kell eldönteni, hogy melyik irányba legyen egyirányú, de gondolja, hogy ebben a rendőrség és a KPM is szívesen segítene ebben a témában. Valóban nagyon veszélyes az az útszakasz, nemcsak a gyerekek, hanem az idősek miatt is. Felmerült ez a Park utcában is. Ott is ugyanez a helyzet, az autók nagyon nagy sebességgel közlekednek, ott van az iskolának a bejárata is, sok gyermek közlekedik azon az úton is. Az egész faluban 40 km/óra sebesség van, de sokkal gyorsabban mennek, ha korlátoznak a sebességet 20 km/óra akkor azt sem tartanák be. Addig, amíg nem lesz sebességmérés, nem tartja őket vissza. Azt tudja megígérni, hogy végigmegy a lakosokon és megkéri a véleményüket. Ha a többség támogatja, akkor az jó, de ha a többség nem szeretné, az olyat nem nagyon szereti, és nem tud vele azonosulni.

Igen, sajnos az a tapasztalat, hogy a parkolóig már nem mennek el, mert a parkolótól meg kell tenni 14 métert, hogy eljussanak a célig. Mayer Renáta a vállalkozását befejezte, úgyhogy ez a probléma megoldott, megoldotta az élet. Aztán, hogy azután az épület milyen vállalkozásnak ad helyet, nem tudja, nem ő a vállalkozó.



Ebben az évben a kapacitásuk már nem bírja, a közmunkások azt az idei évben már nem tudják elvégezni. A Kereszt áthelyezésénél a legutolsó ütem elmaradt, azt majd jövőre befejezik. A Kastélyban is folytak munkálatok. Nem sok férfi közmunkás van, akikre komoly fizikai munkát lehetne bízni. Tervben vannak a fák is, az év végi szabadságolások miatt nem biztos, hogy az idei évben megoldják, de a következő évben január és február hónapban meg fogják oldani. Nem önkormányzati tulajdonú a fa, már az elején tisztázni kellett volna, a fa az egyházi fa, ha az önkormányzaté lenne akkor már rég rendezték volna.

**Bedő Lajos Sándor polgármester:** Megkéri a Képviselő-testületet, hogy szavazzanak az Önkormányzat 2016. évi gazdálkodásáról szóló tájékoztató elfogadásáról.

Kéri, aki egyetért kézfeltartással szavazzon.

**Zalahaláp Község Önkormányzat Képviselő-testülete 6 igen szavazattal - ellenszavazat és tartózkodás nélkül - meghozta a következő:**

**84/2016. (XII.01.)**

**H a t á r o z a t o t**

**Zalahaláp Község Önkormányzat Képviselő-testülete az Önkormányzat 2016. évi gazdálkodásáról szóló tájékoztatót elfogadja.**

**Bedő Lajos Sándor polgármester:** köszöni szépen az aktív részvétel. Köszöni a dolgozóknak, az egyesületi tagoknak, a lakosságnak, az iskolásoknak, nyugdíjasoknak, vagyis mindenkinek, akik bármiben segítettek az Önkormányzat munkáját.

Kellemes Ünnepeket és Boldog Új Évet kíván mindenkinek.

A megjelenő állampolgárok a Képviselő-testület további munkájához jó erőt, egészséget kívánnak és az üléstermet 17.45 órakor elhagyják.

**2.) Zalahaláp Község Önkormányzata Képviselő-testületének a Helyi Építési Szabályzatról szóló 4/2005. (VIII.12.) önkormányzati rendeletével kapcsolatos törvényességi felhívás elfogadására javaslat**

**Előadó: Bedő Lajos Sándor polgármester**

**Írásos előterjesztés a jegyzőkönyvhöz mellékelve**

**Bedő Lajos Sándor polgármester:** az írásos előterjesztést a testületi tagok megkapták. Ezzel kapcsolatban átadná a szót dr. Gelencsér Ottó jegyző úrnak.

**Dr. Gelencsér Ottó jegyző:** Tisztelt Képviselő-testület ! Az előterjesztésből is kiolvasható, hogy a Kormányhivatal az éves munkatervnek megfelelően vizsgálta a Veszprém Megyei Önkormányzatoknál hatályba lévő rendezési tervekről szóló rendeleteket. Tisztában voltunk eddig is azzal, hogy a helyi építési szabályzat tartalmaz törvénytörtő rendelkezéseket. Ez érthető is, hisz a rendelet a 2005. évben került megalkotásra, és 2005. óta a tételes jogi szabályozás is nagyon megváltozott, aminek következtében egyes rendelkezései törvénytörtő helyzetet teremtettek. Ez a



